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UVOD: POJAM ELEKTRONSKE UPRAVE 
Sve veća upotreba interneta i informacionih i komunikacionih tehnologija danas omogućuje i efikasniji rad 
javne uprave. Dostupnost informacija na daljinu i pružanja javnih usluga (izdavanje raznih vrsta dozvola, 
dokumenata, prijava, itd.) on-line putem omogućava "otvaranje" uprave prema građanima i omogućava 
novi vid kvaliteta javnih usluga. Ovi potencijali novih informacionih tehnologija omogućili su mnogim 
vladama da razviju koncep e-uprave. Većina vlada danas u svetu distribuiraju informacije putem web 
strana, izgrađuju svoje digitalne baze podataka i pružaju usluge on-line putem. 
Svetska banka definiše e-upravu kao upotrebu informacione tehnologije (kao što su kompjuterske mreže, 
internet, mobilne kompjuterske mreže) od strane vladinih agencija u cilju promene odnosa sa građanima, 
kompanijama, i drugim delovima vlade. Te tehnologije služe za postizanje: bolje isporuke vladinih usluga 
građanima, unapređenja interakcije sa biznis kompanijama i industrijom, bolje dostupnosti informacija 
građanima, ili efikasnije upravljanje vladom. 
Ujedinjene nacije definišu e-upravu kao kapacitet i volju javnog sektora da razvije upotrebu informaciono 
komunikacionih tehnologija u cilju unapređenja pružanja usluga građanima. 
U okviru Evropske unije "e–uprava" se definiše kao "upotreba informaciono-komunikacionih tehnologija, a 
naročito upotreba interneta kao instrumenata za postizanje bolje uprave." U Evropskoj uniji se smatra da 
e-uprava treba da bude više zasnovana na znanju, okrenuta korisnicima, distribuirana i umrežena, a da u 
svojoj suštini predstavlja modernizaciju i reformu javne uprave i stvaranje informacionog društva. E-uprava 
je segment reforme javnog sektora. U planovima razvoja Evropske unije za narednih 10 godina e-uprava 
zauzima značajno mesto kao alat za stvaranje bolje uprave, u najširem smislu, kako bi se modernizovale 
institucije i procesi i stvorilo adekvatno okruženje i ljudski resursi u javnoj upravi kako bi se postigla bolja 
uprava i uvećalo javno dobro. Javnim dobrom se smatra vrednost stvorena od strane uprave pružanjem 
usluga, donošenjem zakona i propisa, i drugim aktivnostima. 
E-uprava se može definisati i kao celina koja obuhvata tri vrste odnosa: 
1. Uprave i građana (G2C) - omogućava građanima direktno pristupanje vladinim informacijama i 
servisima sa bilo kog mesta upotrebom različitih kanala komunikacije. 
2. Uprave i kompanija (G2B) - omogućava interakciju između vlade i privatnog sektora online putem i tako 
se smanjuje i uprošćava proces regulacije, i postiže veća konkurentnost kompanija. 
3. Uprave i same uprave (G2G) - efikasno pružanje usluga zavisi od različitih delova vlade i od podeljenih 
nadležnosti pa je ultimativni cilj e-uprave jedna tačka pristupa vladi što zahteva saradnju različitih delova 
vlade i sa njima povezanih agencija, zajedničko korišćenje baza podataka i resursa radi povećanja 
efikasnosti i efektivnosti. 
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